

ТЕЛЕ



№ 46 (1392)
17 листопада 2022

ЕКСПРЕСС

Інформаційно-реklamний щотижневик ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

АТТ РІВУТ Е

Кожгалантерея и аксессуары

Валізи
Сумки
Рюкзаки
Ремені
Парасолі

*Великий
асортимент*



- просп. Героїв Дніпра, 42, м-н Attribute
- вул. Миру, 25, "Торговельний центр", 1-й поверх (напроти відділу "Канцтовари")

 [attribute_sumki](https://www.instagram.com/attribute_sumki)

НОВИНИ КОРОТКО



Херсон удома

Головною подією минулого тижня, беззаперечно, стало звільнення Херсона. 11 листопада над містом замайорів жовто-блакитний прапор.

Херсон був єдиним обласним центром, який контролювала РФ після повномасштабного вторгнення. Місто перебувало під російською окупацією 8 місяців. Навіть був проведений псевдореферендум щодо його приєднання до складу РФ. Але протягом усього часу там тривали проукраїнські мітинги, партизанський рух.

За кожним метром української землі стоять життя бійців ЗСУ, територіальної оборони та опір мирного населення.

За даними українського підпілля, російські загарбники пограбували Херсонський художній музей ім. Олексія Шовкуненка, що також має філіал у Новій Каховці. Там були представлені ікони XVII - початку XX ст., роботи українських митців кінця XIX - початку XX ст. В експозиції були й твори сучасників. Загалом із фонду музею, а також інших культурних установ Херсонщини, вивезено майже 15 тис. експонатів. Крім того окупанти викрали з Херсонського зоопарку більшість тварин. «До Криму вивезли більшу частину колекції зоопарку: від лами і вовка до осли і білок» - йдеться в повідомленні засновника руху UAAnimals Олександра Тодорчука.

Станом на 12 листопада в тимчасовій окупації перебуває 1,79% - Харківської, 97,27% - Луганської, 55,43% - Донецької, 71,83% - Запорізької, 72,02% - Херсонської, 0,56% - Миколаївської областей та 100% - Крим.



Росію - до відповідальності

Генеральна асамблея ООН закликала притягнути росію до відповідальності за порушення міжнародного права через вторгнення в Україну, включно з виплатою репарацій.

Відповідну резолюцію 14 листопада підтримали 94 зі 193 членів асамблеї, визнали росію країною вбивць, варварів та мародерів. Проти проголосували 14, утрималися - 73.

У документі наголошується, що росія має бути притягнута до відповідальності за порушення міжнародного права в Україні і «повинна нести юридичні наслідки за всі свої міжнародно протиправні дії, включаючи відшкодування за збитки і втрати, спричинені такими діями».

15 листопада

Свій статус країни-терориста росія вкотре підтвердила 15 листопада, завдавши масштабного ракетного удару по

військовій та цивільній інфраструктурі України. Постраждали житлові будинки громадян та об'єкти критичної інфраструктури в Києві, Житомирі, Вінниці, Полтавській, Львівській, Хмельницькій та інших областях нашої країни.

Ворог випустив понад 90 ракет Х-101 та «Калібр» і понад 10 ударних БПЛА. Підрозділами Сил оборони знищено 77 крилатих ракет, 10 іранських ударних безпілотників «Шахед-136» та один БПЛА «Оріон».



За розрахунками Forbes, вартість ракет, випущених під час атаки 15 жовтня, складає \$700-900 млн. Для розрахунку вартості Forbes використовував такі оцінки: вартість ракети Х-101 - \$13 млн, «Калібр» - \$6,5 млн, Х-555 - \$4 млн. Попередній масований ракетний обстріл усієї території України росіяни влаштували 10 жовтня. Тоді війська РФ випустили 84 крилаті ракети та 24 безпілотники. Їхня середня загальна вартість, за підрахунками Forbes, - \$400-700 млн.

5 годин 49 хвилин тривала тривога в Полтавській області.

«Рашисти знову намагаються вимкнути світло в країні. Під час нової масштабної ракетної атаки пошкоджені об'єкти енергетичної інфраструктури. Ситуація серйозна, найсерйозніша за всю історію, але ми зберігаємо керування системою, - зазначили в Укренерго. - З початку жовтня це вже шоста масована атака на енергетичну інфраструктуру країни, цього разу найбільша. Кожна ракета летіла з метою занурити Україну в темряву. Будь ласка, дотримуйтесь тих правил, про які місцева і центральна влада нагадують за кожної нагоди: набирайте запаси води, заряджайте акумулятори й мобільні телефони. Це дасть нам час робити свою роботу: задіювати резервні схеми живлення та тримати баланс в енергомережі».

Прифронтна Полтавщина

ЗСУ вдалося зупинити наступ російської армії на Полтавську область, ▶

Газета «Телеекспрес»

Засновник - ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

Відповідальна за випуск - редакторка О. О. Тарантіна

№ 46 дата виходу 17.11.2022 Наклад 1100 Замовлення № 271

Ціна за домовленістю.

Адреса редакції газети «Телеекспрес»:

39800, Полтавська область м. Горішні Плавні, проспект Героїв Дніпра, 54

Тел. (05348) 44508, 44500 E-mail: teleexpress@trkgok.pl.ua

Друк виконано ТОВ «Комплекс»

м. Дніпро, вул. Автотранспортна, 23

Реєстраційне свідоцтво ПЛ-738 от 20.02.2006 р.

Редакція не завжди поділяє точку зору авторів публікацій.

Автор несе повну відповідальність за достовірність інформації,

точність наведених фактів. У телепрограмі можливі зміни.

Використання матеріалів тільки з дозволу редакції.

Відповідальність за зміст рекламних оголошень несе рекламодавець.



Шановні працівники радіо, телебачення та зв'язку Горішніх Плавнів! Вітаю вас із професійним святом!

В умовах воєнного стану сьогодні ЗМІ - джерело об'єктивної інформації. Ваша професійність є внеском у суспільний розвиток нашого міста, України.

Дякую за вашу працю, відповідальність, об'єктивність, оперативність у наданні інформації. Бажаю вам здоров'я, натхнення та невичерпної енергії, успішних творчих проєктів та ініціатив під мирним небом Батьківщини!

Міський голова Дмитро БИКОВ

ЗАПИТУВАЛИ - ВІДПОВІДАЄМО

Дві трагічні події, в результаті яких у жовтні пішли з життя двоє юних горішньоплавнян, сколихнули місцевих мешканців та вкотре зчинили хвилю обговорення, основною темою яких стали місцеві 14-поверхівки. Кілька наших читачів звернулись до редакції з проханням дізнатися, чи існує можливість закрити доступ на дахи в багатоповерхівках. Ми поставили це запитання місцевим спеціалістам.

- Так, у нас є ключі від дахів усіх будинків, - говорить директор КЖРЕПу № 1 Сергій Хряпа. - Але ж є вони і в мешканців, які самі ставлять замки і дають нам ключі, бо необхідно слідувати за станом дахів та внутрішнім водостоком. Зрозуміло, що знаємо про ситуації, коли молодь виходить на дахи, знаємо і про випадки, коли замки просто збивають. Але ми тут безсилі, бо не існує жод-

них обмежень щодо того, що лише в нас може бути можливість потрапити на дах.

Як пояснив Сергій Хряпа, спеціалісти зацікавлені в тому, щоб не відбувалось пошкодження покрівлі, щоб вона не протікала та не забивалась зливовою каналізація, але до їхніх обов'язків чи повноважень не входить здійснення регулярних обходів та оглядів. А про необхідність провести ремонтні роботи повідомляють мешканці, тож відповідальні громадяни самі зацікавлені в тому, щоб вхід на дах був закритий.

Відтак у комунальників немає можливості контролювати доступ на дахи. Це підтвердив і перший заступник міського голови Олександр Чуприна та звернувся до містян:

- Кожен мешканець є співвласником свого багатоквартирного будинку. Тобто ви власники не тільки своєї квартири, а й частини сходинок, і горища, і даху, і

підвалу - площі загального користування. Звісно, ми можемо на прохання мешканців в аварійному режимі виділити кошти та встановити огорожувальні рамки, але маємо наявний приклад того, як деякі громадяни ставляться до спільного майна. Йдеться про підвали, які відкрили для вільного доступу під час повномасштабного вторгнення. Хтось туди йде, ховаючись від ракетної загрози, а хтось - за тим, аби привласнити спільне майно, як-от будинкові лічильники чи кабелі. Досвід доводить, що навіть якщо ми встановимо огорожувальні рамки, через місяць-два від них не залишиться і сліду. Тому закликаю містян до відповідальності та нагадую, що власники мають бути господарями, які сліdkують як за тим, що відбувається в будинку, так і за спільною власністю.

Софія ПАЛЯНИЦЯ



завдяки чому вона стала прихистком для багатьох ВПО із областей, де тривають активні бойові дії. За період війни Полтавщина прийняла 202 тис. переселенців і отримала статус прифронтової.

Станом на 15 листопада в Горішніх Плавнях кількість зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб склала 9 695, із них дітей - 2 049.

Обстріли на Полтавщині почалися в перший день повномасштабного вторгнення росії на територію України. 24 лютого поцілили по об'єктах у Миргороді. За час повномасштабної війни російська армія обстрілювала також об'єкти в Полтаві, Кременчуці, Лубенській, Терешківській та Карлівській громадах. За кількістю загиблих найбільш масштабний обстріл на Полтавщині стався 27 червня у Кременчуці. Російська ракета влучила у ТЦ «Амстор». 10 жовтня у Кременчуцькому районі російська армія завдала три удари по об'єктах енергетичної інфраструктури. 1 листопада

Полтавщину атакували десять дронів-камікадзе Shahed-136. Три з них збили.

Горішні Плавні за тиждень

- 15 листопада громада міста провела в останню путь горішньоплавнянина Андрія Черню. Воїн загинув 7 листопада під час виконання бойового завдання в районі населеного пункту Білогорівка, що в Северодонецькому районі Луганської області. **Вічна пам'ять герою!**

- Днями на вул. Конституції працівниками відділення поліції № 2 було зафіксовано факт самовільного знесення 8 дерев групою осіб із метою отримання сировини для дров. За незаконне видалення дерев передбачена адміністративна та кримінальна відповідальність. Вартість одного складометра дров сьогодні складає 2000 грн.

У разі виявлення фактів незаконної вирубки дерев звертайтеся до органів поліції та ДЖКГ виконавчого комітету.



Про всяк випадок

У місті розпочнуть видавати калію йодид для населення міста й ВПО, що нині тут проживають. Видача препарату відбувається за наявності посвідчення особи.

У суботу, **19 листопада**, жителі міста й переселенці можуть отримати калію йодид у загальноосвітніх школах Горішніх Плавнів. Видача препарату відбуватиметься особам до 40 років із 9.00 до 15.00. У разі повітряної тривоги медичні сестри працюватимуть до укриттів, тож не зможуть продовжувати працювати.

Щоб отримати таблетку, потрібно прийти в будь-який із загальноосвітніх закладів міста. Із собою мати паспорт, а також по-



свідчення особи для решти членів родини, для дітей - свідоцтво про народження.

Детально про важливість калію йодиду читайте в наступному номері.

Ольга ТАРАНТИНА

НОВИНИ ВИКОНКОМУ

Чергове засідання виконавчого комітету відбулося доволі оперативно та злагоджено. Присутні одностайно підтримали низку рішень, важливих для розвитку всієї територіальної громади.

Квартири - сиротам

Начальниця служби у справах дітей, сім'ї та молодіжної політики Марина Горбенко розповіла, що діти-сироти мають право на державну субвенцію для придбання житла. Один із жителів Горішніх Плавнів - особа із числа дітей-сиріт - уже скористався цією можливістю для придбання власного житла.

- Для отримання цієї субвенції такі особи із числа дітей-сиріт обов'язково мають перебувати на квартирному обліку, - наголошує Марина Горбенко. - Цей перелік формується в порядку взяття на



квартирний облік. Скористатися програмою можна до досягнення 23-річного віку. Кошти заходять на рахунок, зняти з якого гроші можна впродовж року з моменту надходження. Це вже другий житель Горішніх Плавнів, який скористався програмою. Нині на квартирному обліку в нашому місті перебуває 41 дитина й особа із числа сиріт віком від 16 до 23 років.

- Добре, що держава піклується про таких громадян, але ж зрозуміло, що програма не покриває всі потреби, - констатував міський голова Дмитро Биков.

В умовах воєнного стану цього року такі списки взагалі не формуються.

Програми продовжено

Члени виконкому підтримали продовження дії програм розвитку та підтримки КНП «ЛІЛ І рівня» та «Центр ПМСД». Начальник управління охорони здоров'я Віктор Дудник зазначив, що обидві програми орієнтовані на забезпечення надання якісної медичної допомоги населенню; оплату комунальних послуг; проведення капітальних ремонтів, реконструкцій, будівельних ро-



біт; придбання обладнання і предметів довгострокового користування; реалізацію замісної підтримуючої терапії.

- Попередні роки дії цих програм дозволили виконати капітальний ремонт відділення екстреної невідкладної допомоги, ремонт хірургічного відділення лікарні, а також 3-го й 4-го поверхів, однієї сходової клітини, а також вхідної групи поліклініки, придбати лікарські препарати та медичне обладнання, забезпечувати



харчуванням пацієнтів, сплачувати за спожиті комунальні послуги, підтримувати реалізацію замісної підтримуючої терапії для 81 пацієнта, придбати вакцини проти грипу й туберкульозу для діагностики туберкульозу, забезпечувати дитячим харчуванням дітей до 2 років життя з малозабезпечених родин. Також це допомога у виплаті заробітної плати медичним працівникам задля уникнення затримок, - зазначив очільник управління охорони здоров'я.

Так само схвалили й продовження дії Програми підтримки співвласників багатоквартирних будинків, метою якої є підтримка співвласників незалежно від форми управління будинком (створення ОСББ чи залучення управителя) шляхом зменшення фінансового навантаження під час проведення капітального

ремонту, реконструкції, термомодернізації спільного майна багатоквартирного будинку через дольову участь бюджету територіальної громади.

Головний спеціаліст сектору утримання будинків і прибудинкової території ДЖКГ Алім Зінчук наголосив, що ця програма вже діяла три роки і за цей час показала свою дієздатність:

- Загалом ми працювали в середньому на 12 об'єктах за рік на умовах співфінансування. Роботи стосувалися термомодернізації, заміни трубопроводів, ремонту покрівлі. Єдине нововведення полягає в тому, що кожен житловий будинок у Горішніх Плавнях може брати участь у програмі один раз на три роки.

Поки продовжується дія військового стану, заходи цієї програми, на жаль, не можуть бути реалізовані. Дія програми продовжиться після перемоги ЗСУ.

Маршрутні питання

Начальниця відділу водо-, теплопостачання, транспорту, зв'язку та енергетики ДЖКГ Жанна Неклюдова повідомила, що під час оголошення конкурсу на здійснення пасажирських перевезень на автобусних маршрутах загального користування організаторам перевезень спрямовуються запити щодо відповідності перевізника вимогам законодавства.

- На даний час від Укртрансбезпеки ми отримали лист щодо невідповідності претендента вимогам законодавства в частині ліцензійних вимог. Тобто даний конкурс ми вважаємо таким, що не відбувся.

Йдеться про конкурс на маршрут № 32 «Південний» - Кияшки - Салівка.

Присутні підтримали внесення змін до соціального автобусного маршруту № 29 «Південний» - Низи. У зв'язку зі зверненнями громадян його продовжено шляхом додавання зупинки «Будівельників» та «Митниця» на вул. Будівельників.

Наталка ВЕРЕМЧУК

Нелюдське полювання



Минулий тиждень у Тахтаївському мисливсько-рибальському товаристві став одним із найтемніших за останній час. Господарі угідь зафіксували втрату двох молодих самиць козулі, виявили знаряддя рибалок-порушників та вполювали заїжджого браконьєра.

Сезон, який через заборону на відвідування лісу під час воєнного стану мав би принести збільшення поголів'я, має перші втрати.

Залишені на дачах собаки вполювали неляканих цього року мисливцями двох диких кіз. Ще живими, але вже смертельно пораненими, їх знайшли в очереті неподалік Шведівки.

- Кізочок виявили люди біля дач, - говорить директор господарства «Тахтаївське» Олег Зінченко. - Уже не перший рік після завершення дачного сезону спостерігаємо масове скупчення покинутих тут собак. Господарі залишають їх на присадибних ділянках на зиму неприв'язаними. Собак дуже багато. Вони збиваються у зграї та мають самі знаходити собі їжу. Виживають як можуть, тому казати, що собаки винні, я не буду. Провина повністю на тих, хто покинув своїх улюбленців напризволяще, чим зробив із них хижаків.



До такої сторони дикої природи єгері ставляться хоч і з важким серцем, але з розумінням. А от чого вони не можуть зрозуміти, так це поведінку браконьєрів.

Днями, отримавши дозвіл для виходу на воду, фахівці випробували катер господарства. І випадково побачили те, на що чекали найменше, - встановлене знаряддя рибалок-порушників. Більше того, своєю появою навіть змогли сплехати браконьєрів-невдах, як, як висловився пан Зінченко, «залітали на човникову станцію, наче на літаках».

Та найвагомішу здобич минулого тижня таки вдалося вполювати - єгері вчасно зупинили одного з порушників мисливських законів.

Те, що на території угідь з'явилися чужинці, доглядачі угідь помітили ще минулими вихідними, але тоді порушникам вдалося втекти. Та один із них виявився настирним і вирішив повернутися цими вихідними. Та тут на браконьєра вже чекали.

- У ніч з 11 на 12 листопада силами єгерського складу ми затримали чоловіка на новенькому багі без номерних знаків та без документів, але із зарядженою нарізною рушницею, - пояснює директор господарства «Тахтаївське». - Чоловік із Харкова. Сказав, що приїхав у наші краї до своєї родини, яка знайшла прихисток від війни в Келеберді. Але, як він сам і пояснив, відчув нестачу адреналіну та вирішив порозважатись у нашому господарстві. Минулими вихідними, за його словами, разом зі своїм батьком він намагався вполювати звіра. Того разу я був сам на одній машині, тож не зміг перекрити всі шляхи втечі. А цього разу ми підготувались і вже чекали на чотириох машинах - заблокували так, що він утекти не зміг. Браконьєр визнав, що бачив усі попереджувальні знаки, усвідомлював, що порушує всі законні

заборони, але не зупинився, бо потребував гострих відчуттів. Між іншим, заїхав він із боку Салівки, подолав усі наші перепони, тож маємо припущення, що дорого йому вказав співучасник із місцевих.

На щастя, господарі встигли вчасно зупинити непроханого гостя та затримали його до приїзду поліцейських. Щоправда, за словами директора господарства, порушник чогось не дуже хотів чекати на правоохоронців і навіть намагався домовитися з єгерями, пропонуючи купити в них можливість тихо піти в ліс. Але і тут горе-мисливцю не пощастило, бо він намагався відкупитись від тих, для кого мисливське господарство - справа всього життя. У відділку поліції на браконьєра склали протокол за статтею 85 КУпАП й вилучили в нього заряджену зброю.

- На мій подив, правоохоронці не звернули жодної уваги на позашляховик, на якому браконьєр шукав розваг. І це в той час, як кременчуцькі волонтери власноруч за зібрані всіма небайдужими людьми кошти виготовляють подібні багі для наших воїнів, - додає пан Олег. - Здивувало, що ніяк не відреагували на порушення заборони на відвідування лісу під час введеного воєнного стану. До того ж при ньому була нарізна зброя із патроном у стволі, травматичний пістолет та холодна зброя - ніж. Вилучити транспорт та зброю я не можу - не маю відповідних повноважень. Але така бездіяльність поліції мене настільки здивувала, що я вирішив звертатись по допомогу до військової адміністрації.



На мирній території під час воєнного стану рішення про вилучення майна може приймати лише військове командування, окремі його підрозділи, військова адміністрація за погодженням із державною адміністрацією. Тож єгер планує налагодити співпрацю з військовими, щоб наступного разу в подібній ситуації мати підтримку тих, хто зможе пояснити браконьєрам, як і де можна отримати дозу адреналіну в наш час.

А насамкінець - вишенька на торті: покарання, яке браконьєру може винести суд за ст. 85 КУпАП «Порушення правил використання об'єктів тваринного світу» - штраф у 1020 грн. Вилучену до суду зброю йому теж найімовірніше повернуть.

Софія ПАЛЯНИЦЯ

Чи бути святу у війну?



Наче з минулого життя виринуло нагадування про те, як торік усеукраїнським голосуванням ми обирали найгарнішу новорічну ялинку країни. Цього року на всеукраїнське обговорення винесено, чи встановлювати міські ялинки взагалі.

У кожного своє бачення

До Нового року ще більше місяця, і питання, чи запалювати вогнями новорічну ніч, поки що не вирішено. А ось пристрасні дискусії із цього приводу вже палають.

На **Київщині**, за рішенням ОВА, з метою економії електрики вже заборонили новорічні гірлянди та інші святкові декорації. Кияни відреагували миттєво - зареєстрували петицію за встановлення головної ялинки, бо вважають, що не відзначити Різдво та Новий рік в умовах війни - це зробити подарунок росії, яка намагається вкрати не лише нашу землю, а й нашу ідентичність. Паралельно на сайті президента з'явилася й інша петиція проти встановлення новорічної ялинки з аргументацією про необхідність економити бюджетні кошти. Тож міська влада столиці остаточне рішення щодо новорічних свят іще не ухвалила.

А в **Рівному** вже оголосили, що цьогогоріч ялинку не встановлюватимуть, бо, за словами тамтешнього мера, 56 % людей висловилися проти святкування. У центрі міста, де в минулі роки стояла ялинка, зараз прощаються із загиблими бійцями ЗСУ.

У **Запоріжжі** обмежать святкові заходи. А ось щодо ялинки поки що не вирішили. Якщо її й встановлять, то витрачати кошти не будуть - використають куплені торік дерево, гірлянди і прикраси. Святкові заходи в Запоріжжі будуть обмежені. На затвердження плану свят вливатиме результат електронного голосування.

В **Івано-Франківську** запропонували встановити ялинку, створену з малюнків дітей. Біля ялинки міська влада обіцяє зробити невелике освітлення, однак ілюмінацій не буде. На свята обіцяють вмикати вуличне освітлення на довший час, ніж зараз.

Жодних заходів до Нового року не буде і в **Чернігові**. Там упевнені, що в нинішній ситуації можна думати лише про елементи атмосфери та про вітання дітей; формат святкування треба переглянути, а про те, як було раніше, зараз просто забути.

У **Чернівцях** також вирішили обійтись без ялинки, бо влада вважає її встановлення недоречним. Новорічної локації там теж не буде, бо тепер на площі розміщені ангари для допомоги переселенцям. Однак планується встановити 7-метрову ялинку в парку і створити фотозони на площах.

Мешканці **Полтави** в соціальних мережах запропонували прикрасити на Новий рік живі ялинки, що ростуть на вулицях міста, іграшками, які зроблять діти. Таким чином міській владі запропонували зекономити кошти, які можна буде використати для підтримки ЗСУ. На що міський голова попросив дочекатись відповідних рекомендацій від Кабміну та запропонував провести опитування в його

го Telegram-каналі, який має 61 тисячу підписників. Тим не менш іще 3 листопада полтавський виконком надав піврічний дозвіл на проведення «Святкового ярмарку», в тому числі й на період різдвяно-новорічних свят.

Про те, що новорічну ялинку у **Кременчуці** цього року монтуватимуть, але додаткових грошей на придбання прикрас не спрямовуватимуть, уже повідомив міський голова. Але світломузична конструкція фонтана у сквері Бабаєва таки буде сяяти. Також планується встановлення на площі Перемоги різдвяного містечка: декілька декорацій та торгові будинки. А ось масові заходи там під час зимових свят наче не планують проводити з міркувань безпеки.

Що скажуть горішньоплавняни?

Почнемо із думки школярки **Марії та Анни**, які одногосно підписали б петицію про необхідність встановлення в місті новорічної ялинки:



- Однозначно ялинка має бути. Ну коли, як не під час зустрічі Нового року, можна відчувати всю радість життя? У цьому році стільки всього змінилось, то хоча б ялинка у святкову ніч порадує. Удо-



Полтава

Київ

Кременчук

Маріуполь

Львів

ма обов'язково будемо прикрашати ялинки. І хотілось би, щоб і в місті відчувалося свято. Якщо не буде повітряної тривоги, то 100 відсотків у новорічну ніч підемо до головної ялинки. Тим більше, що там же поряд Палац культури, в якому величезне укриття! А щодо економії електроенергії, то протягом новорічних свят можна вмикати гірлянди не на весь день, а тільки ввечері. І вмикати з початком комендантської години - на вулицях нікого не буде, то навіщо їй світити? За будь-яких умов завжди можна знайти такий вихід, який би задовольнив більшість. А Новий рік - це святе!

Абсолютно впевнений у необхідності наявності новорічних символів **Віктор**. Але є нюанси:

- Поки ви не поставили мені запитання, я й не думав про наближення Нового року. Але я завжди готовий, - посміхається чоловік, - це ж необхідна справа! Тим більше зараз. Нам усім потрібні позитивні емоції, які будуть нас підтримувати, а не викликати бажання купити мило й мотузку і піти до першого-ліпшого дерева. Коли ми дивимось новини по телевізору, розуміємо, що вони не на 100% відповідають дійсності. Там багато такої інформації, яка допомагає знівелювати відчуття паніки чи депресії. Узагалі-то я не великий шанувальник міської ялинки, більше до душі спогади про те, як колись прикрашали живу ялинку в дитячому містечку. Вона була не така пафосна, але жива! Для мене емоційна складова свята надважлива. Тож якщо на це не будуть витрачати додаткові кошти, то я тільки за. А щодо економії електроенергії, то немає про що хвилюватись - зараз чи не всі гірлянди енергозберігаючі, економні. А можна й не вмикати їх, а просто підсвітити ялинку. Здавалось би дивним, що питання про доречність встановлення ялинки не піднімали протягом 8-річної війни з росією. Але ж нинішнє повномасштабне вторгнення більш відчутне кожному. Тоді це була начебто і не наша війна. А тепер війну відчули вже всі.

Останню тезу співрозмовника підтвердила дівчина, наречений якої саме зараз на фронті.

- Сьогодні мені здається, що новорічна ялинка не потрібна, - розмірковує **Даша**. - Звісно, з огляду на ситуацію з енергетикою, виникає побоювання, що на неї витрачатиметься забагато електроенергії. Але якщо відверто, для мене на даний час це не найголовніше. Здається, що масштабні міські заходи якись недоречні. Я категорично проти і думаю, якщо ялинку й встановлять, то я до неї не піду. Може, навіть із відчуття солідарності з тими, хто зараз на фронті чи в окупації. Я намагаюсь усвідомити, що треба жити далі на повну, що саме за це наші захисники й воюють, але поки що ця думка не вкладається мені в голову. А свято, якщо є бажання, кожен може влаштувати в себе вдома. Торік не було таких мас-



штабних бойових дій, то й думок таких у мене не виникало. Я святкувала гучно й весело. Але після лютого війна зайшла аж занадто близько - мій наречений зараз воює. Розбилися всі наші плани, тому поки що не до святкування.

Наступної співрозмовниці війна близько і не торкнулась, але багато чого змінилася в усвідомленні нинішньої ситуації.



- Звісно, що в інтернеті я бачила, як люди активно обурюються з приводу встановлення новорічних ялинок, - каже **Наталія**. - Власної остаточної думки я поки що не маю. Є відчуття, що зараз зовсім не до свят, але як подумаю про малечу, яка поки що не усвідомлює весь трагізм нашого сьогоднішнього дня, так не хочеться позбавляти її свята Миколая та казки новорічної ночі. Хоч якесь невеличке святкування, але хочеться зробити. Можливо, задля економії електроенергії і не треба ставити ялинки, що мерехтить вогнями. Але свято в дітей має бути. Після лютого війна зачепила величезну кількість українців, але ж ми не перестали святкувати дні народження, не перестали одружуватись. Тільки ставлення до таких подій змінилось кардинально. Тепер не хочеться глобальних гучних святкувань на кілька десятків гостей. Як таке можна влаштувати, коли наші хлопці там у

холоді, інколи без можливості просто випити гарячого чаю? Тепер більше до душі тихі родинні посиденьки, теплі зустрічі з друзями, під час яких хочеться поговорити, підтримати один одного.

Наше опитування було б не повним, якби ми не дізнались думки саме тих, хто сьогодні на передовій боронить Україну.

Телефоном воїн із Горішніх Плавнів не лише розповів про власне бачення, а й передав загальну думку своїх побратимів:

- Зараз хлопці обговорюють тільки те, що відбувається на Півдні, і поки що не до думок про Новий рік, - говорить **Роман**. - А щодо свята в тилу - воно має бути! Новорічна ялинка - це щось пов'язане з казкою, з дитячою мрією. Якщо ми позбавимо малечу найочікуванішого свята, не запросимо святого Миколая, Діда Мороза, Санта-Клауса - називайте як хочете отого старого доброго діда, який виконує найпотаємніші новорічні бажання, то нащо ми тоді воюємо? І святкові ранки дітям потрібні, і новорічні подарунки, які мають чекати на них під ялинкою. Вони мають залишатись у дитинстві якомога довше. Не потрібно дітям навіть знати, що таке війна, і розуміти вони цього не мають. Це вже потім, коли вони стануть старшими, ми все їм пояснимо, розкажемо, з яким тваринами бились їхні батьки, як виборювали своє право залишатися собою, вберегти свої традиції, свої звичаї, свою ідентичність. Ми українці, ми вільні люди, які мають право самі обирати, як їм жити. Оберіть жити карсиво, весело, людяно, з турботою один про одного та про наступні покоління.

Не дочекаються!

Якщо колись із таким запитанням журналіст звернеться до мене, то я відповім: «Не дочекаються!» Дикий ворог хоче кардинально змінити наше усталене життя і нав'язати нам свої моделі поведінки. А ми - унікальна нація. Ми під час бомбардувань у Харкові висаджували тюльпани, а тепер маємо відмовитись від дитячої казки? Я буду сміятися в обличчя ворогу, який мріє бачити страх у моїх очах. Я буду святкувати! І Новий рік, і старий Новий рік, і обидва Різдва, і Маланки й Василя. А ще я буду щедрувати і зустрічати колядників. Я збережу вміння мого народу щиро веселитись і передам традиції моєї країни наступним поколінням. Я буду це робити за всіх, хто зараз на нулі: за свого колегу, який там уже 8 років; за свою сусідку, яка місяць тому вирушила туди; за свого одноклассника, який уже ніколи не повернеться з війни; за свого брата, який місяць не виходить з відділу на зв'язок. Я маю попрощатися за них із цим 2022-м, який змінив нас назавжди, і маю яскраво зустріти 2023-й, який має розпочати найяскравішу сторінку нашої переможної історії.

Софія ПАЛЯНИЦЯ

Поезії серця й душі



Працівники Полтавського ГЗК вміють і виробничі завдання успішно виконувати, й цікаво вільний час проводити. Із початку повномасштабного вторгнення чимало з них відчували в собі потяг до поезії, щоб вилити на папір усі свої переживання й душевний біль за Україну. Фергехро презентувала збірку їхніх творчих доробків на широкий загал.

Коло одностумців

Після роботи в по-родинному затишній атмосфері зали готелю «Ольвія» кілька групок людей стиха щось обговорюють. Це поети із числа працівників Фергехро знайомляться ближче й діляться, як саме до них прийшло натхнення. Хтось за кавою розповідає, що вірш йому надиктував його внутрішній голос, когось наштотували на творчість сумні події цієї війни... Симпатична білявка додає: «Не знаю достеменно, як процес творчості відбувається в поетів, а мені хотілося своїми рядками хоч трохи розрадити людей, підтримати їх». Це екологиня Біланівського ГЗК Яна Ткач, яка, дізнавшись про конкурс, добре розуміла, про що писати, тож на створення вірша витратила всього 10 хвилин своєї обідньої перерви.

А вже за мить розпочинається презентація збірки «Незалежні поезії Фергехро» - поетичних доробків талановитих працівників компанії, надрукованих у рамках проекту, ініційованого до Дня Незалежності України департаментом з корпоративних комунікацій. Саме до цього дня було приурочено конкурс поезій, оголошений у компанії. Добірку п'яти кращих віршів обирали всі разом шляхом голосування у телеграм-каналі та фейсбуці, що ще більше згуртувало родину Фергехро. Компанія відзначила всіх поетів, що взяли участь у конкурсі, пам'ятними подарунками, які їм точно знадобляться для написання наступних творів, та збірками їхніх творчих надбань.

У стилі «реп»

Автор вірша «А ти все мариш тим ай-фоном?», що здобув беззаперечну перемогу, Сергій Олійник працює машиністом тепловоза на господарських роботах у кар'єрі. Чоловік розповідає, що в скарбничці його поезій чимало творчих доробків. Вони здебільшого покладені на музику власного авторства в стилі «реп».

- Свого переможного вірша написав після спілкування з жителями Києва й Дніпра, які розповіли, що їхні пріоритети в житті змінилися після повномасштабного вторгнення, - зізнається Сергій. - Колись головна мрія кожного була - iPhone, а тепер - життя без війни.

Спосіб віднайти сили

Відразу декілька віршованих творів на конкурс подала операторка пульта керування Інна Кібець. Жінка розповіла, що в її родині вірші складають і вона, й донька. Та й інших захоплень їй вистачає - наприклад, вирощування квітів: Інна має 275 неповторних видів хвойних рослин.

- Вірші пишу зі шкільних років, однак не скажу, що роблю це професійно. Я таким чином викладаю на папір свої емоції. Зараз це заняття мені дуже допомагає віднайти рівновагу й заспокоїтися під час повітряних тривог, - додає жінка.

Лаборантка хімічного аналізу Олена Пристінська написала свій вірш після ракетного обстрілу ТЦ «Амстор», від якого постраждала велика кількість людей. Са-

ме творчість допомогла жінці виплеснути всі ті гнітючі переживання за близьких, знайомих і всіх українців загалом.

А от фахівчиня з організації навчання Євгенія Момот зізналася, що саме під час війни зрозуміла, що вона сильна жінка, а не тендітне створіння:

- Тому всім раджу взяти себе в руки й триматися. Підтримую інших, хоч спершу й сама була налякана й розгублена. Відчула, що маю сили допомагати.

Передчуття, що справдилися

Під час зустрічі поети не могли не пригадати 24 лютого - день, коли всі українці зрозуміли, що жити доведеться за іншими правилами. Так, Інна Кібець пригадала, що ще на початку лютого мала передчуття повномасштабного вторгнення, хоча тоді багато хто намагався її переконати в хибності її думок:



- Політична ситуація була настільки напруженою, що я всім довкола радила збирати тривожну валізу. Хоча насправді до останнього ми не вірили, що подібне станеться. Та жодного разу не сумнівалися, що наші бійці неймовірні, адже щохвилини вони докладають неабияких зусиль, щоб ми продовжували жити.

Слюсар-електрик Андрій Рубан свій вірш написав ще 2019 року, коли замислився, що ж саме розповість своєму маленькому онуку, коли той спитає, чому ж росія напала на нас.

З вірою в Україну

Усі розуміють - із дня перемоги ми почнемо дихати вільно. Кожен має свої плани на цю знаменну дату: хтось нарешті зустрінеється з друзями та знайомими, з якими було обірвано зв'язок, комусь хочеться поїхати з родиною на відпочинок... Євгенія Момот точно знає, що в той день дозволить всім своїм сльозам вилитися назовні - за вісім місяців війни жінка жодного разу не дозволила собі заплакати, розуміючи, що має бути сильною.



Плакати війни

З яскравими роботами Сергія Брильова можуть ознайомитися горішньоплавняни в міській виставковій залі. Днями тут відкрилася його персональна виставка «Щоденник війни».

Роботи, що кричать

Щире здивування, німе захоплення і зніяковілі усмішки - ось така реакція глядачів, що розглядають плакати кременчуцького митця Сергія Брильова - молодика в бейсболці і світшоті із власноруч нанесеним зображенням HIMARS за допомогою елементів петриківського розпису. Захоплюють зображення «бавовни» на Кримському мосту, пес Патрон, український борщ та портрет Бориса Джонсона. Сам автор зазначає, що на те й розрахунок: «Роботи мають кричати, бо лише тоді плакати мають сенс». Художнику вдалося з першої секунди налаштувати відвідувачів на хвилю патріотизму та гордості за українців та їхні здобутки.

Плакатне мистецтво - новий формат для міської виставкової зали. Доволі злободенною назвала виставку начальниця відділу культури, спорту і туризму Ірина Зеленська, яка завітала на відкриття, адже роботи митця, за її словами, відтворюють реальність через призму мистецтва. До речі, плакатне мистецтво

як засіб великого естетичного й емоційного навантаження експерти називають одним із найефективніших інструментів впливу не тільки на масову культуру, а й на світогляд пересічного глядача.

Ручка й маркер - кращі друзі

Сергій Брильов розповів, що найбільше для малювання любить використовувати гелеву ручку або маркер. Він зрозумів це ще в студентські роки під час не надто цікавих лекцій. Утім, окреме місце в його творчості посідають фарби. А от за допомогою пензля ніколи не мав бажання творити, хоча аквареллю малювати вміє. Його роботи різного стилю - скульптура, попарт, інсталяція, мурали.

- Надихають творити люди й усе те, що відбувається в соціумі, - зізнається митець. - Аудиторія, що невпинно зростає, надає сенсу моїй творчості. До 2014 року мої роботи були більше мирного спрямування. А от за часів війни в моїх плакатах прослідковується певна агресія. Усьому свій час.

Загалом у творчому доробку Сергія майже 2000 робіт.

Популярна й цікава

«Щоденник війни» - експозиція, що вже кілька разів демонструвалася в різних виставкових залах. До того ж цей щоденник весь час поповнюється новими плакатами.



- Я не веду його щодня, проте намагаюся. Якусь роботу можу створити, але не викладати її в інтернет, якщо вона потребує кількаденного доопрацювання, - додає митець. - Сподіваюся, що невдовзі глядачі побачать нову частину цього щоденника.

Виставка «Щоденник війни» в Горішніх Плавнях презентує близько 50 робіт Сергія Брильова, виконаних у стилі попарт у період від початку повномасштабного вторгнення в Україну. Автор називає ці плакати частиною самого себе.

На відкритті охочі могли придбати листівки від Сергія Брильова з його підписом. Усі виручені кошти спрямовані для допомоги ЗСУ.

Відвідати виставку можна до 16 грудня. Виставкова зала працює з вівторка до суботи включно з 9.00 до 18.00, обідня перерва - з 13.00 до 14.00.



Поети, як і всі працівники компанії, певні: перемога ЗСУ не за горами, бо кожен із них на своєму місці наближає перемогу своєю невтомною працею, волонтерською діяльністю й вірою в краще майбутнє для нас та наших дітей. Про це свідчать, зокрема, й рядки з їхніх віршів:

...А ми заживемо тоді вже щасливо,
Вільно, сміливо й навіть спокійно.
З вірою в себе, в людей, в Україну,
З любов'ю у серці - так буде, повірмо!
(Із вірша Яни Кчака)

Сторінки підготувала
Наталка ВЕРЕМЧУК

У залік Гімназіади



Учні шкіл Горішньоплавнівської об'єднаної територіальної громади беруть активну участь у змаганнях із різних видів спорту в залік V Гімназіади Полтавщини.

Настільний теніс: лише четверті

Учнівські команди територіальних громад Кременчуцького району 28-29 жовтня виборювали право на вихід у фінал у змаганнях з настільного тенісу.

У тенісній залі Вищого професійного гірничо-будівельного училища відбувся обласний зональний турнір юних тенісистів (2006 р. н. та молодших) у залік V Гімназіади Полтавщини. У змаганнях узяли участь шість команд. Ігри відбувалися в особистій, парній та змішаній категоріях.

В особистій категорії серед юнаків бронзу виборов представник Козельщинської ТГ Владислав Іщенко, срібло та золото - відповідно Владислав Дуденченко й Андрій Котяш із Семенівської ТГ. Серед дівчат бронзову медаль здобула Вероніка Феруль (Семенівська ТГ), срібну - Анастасія Гончар (Козельщинська ТГ), золоту - Анастасія Петренко (Семенівська ТГ). У парних та змішаних змаганнях кращими стали представники Семенівської, Градизької та Козельщинської ТГ.

Загалом же командні місця розподілились наступним чином:

- I місце** - Семенівська селищна ТГ;
- II місце** - Козельщинська селищна ТГ;
- III місце** - Градизька селищна ТГ;
- IV місце** - Горішньоплавнівська міська ТГ;
- V місце** - Пришибська сільська ТГ;
- VI місце** - Глобинська міська ТГ.

Тож у фіналі обласних змаганнях з настільного тенісу Кременчуцький район представлятиме збірна Семенівської громади.



Шахи: право на фінал

Зональні змагання із шахів серед збірних команд закладів загальної середньої освіти області в залік Гімназіади відбулися в Горішніх Плавнях.

11 листопада в шаховому клубі міста визначали переможців у цій інтелектуальній грі з-поміж представників Кремен-

чуцького району. Загалом було представлено п'ять команд-учасниць: Кременчуцької територіальної громади, Горішньоплавнівської, Семенівської, Градизької та Пришибської. У складі кожної команди виступали три хлопчики й одна дівчинка.

Горішньоплавнівську громаду представляли Назарій Яцина, Максим Яцина, Ярослав Захарнов та Олександра Мороз. Щоб продовжити боротьбу на наступному етапі, юним шахістам потрібно було посісти перше чи друге місце. Наші з поставленим завданням упоралися, ставши другими. Тепер на них чекає участь у фінальних змаганнях із шахів у залік V Гімназіади Полтавщини, які заплановані на 24-26 листопада.

Також у фіналі зіграють шахісти з Кременчука, які цього разу стали чемпіонами.

Дзюдо: знову лідери

Обласні змагання з боротьби дзюдо серед збірних команд закладів загальної середньої освіти в залік Гімназіади школярів визначили чемпіонів Полтавщини.

11 листопада Горішні Плавні приймали команди дзюдоїстів із різних куточків Полтавщини. Задля участі в змаганнях у нас була сформована потужна збірна із числа вихованців декількох шкіл. Уже близько 15 років наше місто утримує лідерство в обласній гімназіаді з даного виду спорту. Не став винятком і цей рік.

Учасниками змагань стали

8 команд - це представники Горішніх Плавнів, Великих Сорочинців, Лохвиці, Карлівки, Кобеляк, Пирятина, Пришиба, Семенівки. Загалом на татами цього дня вийшли 82 юних спортсмени.

Команда Горішньоплавнівської територіальної громади з великим відривом обійшла всіх конкурентів. Наші діти набрали 165 очок, знову виборовши ко-

